

屏科大

# 準新生幫阿公採收 學成當青農

【記者何燦榮／彰化報導】畢業半個月了，同學是悠哉過暑假，已錄取國立屏東科技大學的姚友翔、陳郁苡是一日不得閒，每天陪伴阿公到田裡採收辛苦幾個月的小西瓜、美濃瓜；兩人都說，喜歡跟著阿公到田裡農忙，將來學成會返鄉當青農。

姚友翔和陳郁苡是國立員林農工畜產保健科同班同學，都是農家第三代，住福興鄉同安村的陳郁苡說，阿公有2塊田，分別種稻子、美濃瓜和花椰菜，這幾天阿公採收美濃瓜，她套著手套小心地清洗瓜的蒂頭和底部，分級再裝箱，交給農會轉到台北賣。

陳郁苡經常清晨5點半就被叫起床，「阿公走在前面拿噴槍施藥，我牽著管子跟在後面。」

她說，很多人挑菜、吃菜不知農民苦，未來她要研究蔬果



↑準屏科大科技農專班公費生姚友翔，幫阿公採收小西瓜。 圖／姚友翔提供

←陳郁苡在田裡幫家人採收美濃瓜。

圖／陳郁苡提供

病蟲害防治問題，讓農產品質更好，也要建立自己的品牌和直銷網站，少一層運銷就少一分收益。

姚友翔住伸港鄉溪底村，阿公也有2塊田，水田種稻，旱田有洋蔥、花生、芝麻和香瓜。最近也是香瓜採收期，每天跟著阿公到田裡採收香瓜。

友翔在小學五年級就到田裡當「童工」，「常在清晨5點

多就跟著阿公到洋蔥田，採收後剪根，現在種洋蔥、花生、芝麻，對我來說，都不是難事，覺得很有成就感。」

他說，農民看天吃飯，一場風雨就會讓整塊田無法收成，台灣農村缺工嚴重，請人幫忙，一天就要5000元以上，多年來看著阿公的身影長大，他常思考如何改變傳統農業模式，希望念大學能找到答案。